



# 亮麗的秀髮，人人愛

文圖 / 廖忠吉

現代的農家婦女，已不再只是待在家中料理家務，或在田間幫忙農務；正當的應酬或是參與社區活動，都是現代婦女與外界接觸的好機會；在參與這些社交活動時，如何把自己獨特的風格展現出來？就是本專欄推出的目的。～編者。

美 髮工作是一項創意性的工作，要時常關心社會潮流，要帶領年青人走在時代的尖端，帶領風騷。但是，時下年青人的髮質與髮型，大部份都離經叛亂，重覆的燙髮使髮質受損，多重次的染髮也使髮質枯乾毛燥。美麗的秀髮人人愛，愛美的女士三天兩天的上美容院，美髮師有義務要保護客人的頭髮，燙髮的次數間隔不能低於兩個月，髮質與燙髮藥水pH值要認識，重視不同髮質配合不同pH值的藥水，不同的捲度，不同的時間，每一項手續都關係著健康燙髮的品質。

偶然的機會認識了一位對美髮業貢獻良多的某公司何經理，他對頭髮的保護不遺餘力，遠從德國進口原料，在台灣研製各種燙髮藥水與護髮產品；然而，優良的產品也需要優良的技術師來操作與講解，期許每位美髮師都能為太太、小姐們燙出



適合的髮型，可以襯透個人的特色

健康亮麗的秀髮來。

過去，在美容院當學徒，只能學到洗頭髮與燙頭髮的基本技術，沒有學到設計的理論；而現在雖有美髮學校，但也大多只重視服務性的教育以及燙髮的基礎概念，就是缺少輪廓設計學，譬如什麼樣的臉型？該設計什麼樣的髮型？客人和美髮師莫終一是，只知道流行；而一窩蜂的流行，卻沒有做出客人獨特風格的髮型，襯托不出個人的風采，實在太可惜。

至於什麼是輪廓設計？顧名思義就是不同的臉型設計出不同的髮型，臉型大致分為圓型臉、方型臉、菱型臉及鵝蛋型臉，還有倒三角和下三角等。今天我們先來研究圓型臉的髮型設計：重點在於要將臉型拉長，修剪技術非常重要，首先額頭邊角處向上推剪1公分，前面瀏海用溜滑式修剪法，讓前面的頭髮形成線條瀏海，使頭頂提高，兩側線條髮流向後，後頭髮量適宜厚重，髮根薄短，讓整體髮型高聳，拉長臉型，這款式的髮型對職業婦

女最為適合，顯得有自信，處事有條理，溫文柔雅，又帶一點自傲。

燙髮方面，要視髮量多寡，以及毛流方向設計，若是髮量多，適合健康彈性燙，這一種款式髮型，自然又好梳理，若經過美髮師吹整，髮型持久不變形，自己洗頭也很好看。若是髮量少，層次要分明，可以燙小花，洗好頭髮先擦護髮油、再擦少許髮雕，用黑人梳挑鬆，讓它自然乾，等乾了再梳開，此時頭髮蓬鬆自然，至於長髮及中長髮的髮型，要看身高比例，再看服裝搭配，還有性向喜好都跟髮型有關係，若是身材高佻者，又喜歡長髮，可以燙大花梳公主頭，前面瀏海以線條式，少量為宜，髮型重點放在後方。大致來說圓型臉的髮型，以簡單大方為主。欲留中長髮者，可以剪燙高層次法拉頭，讓整體髮型線條分明，只要髮型成立體長方型就不會感覺臉太圓。下一集介紹方型臉髮型設計，敬請期待。



苗木 批發

◎ 紅肉種：  
有(香龍)(金龍)(祥龍)(冬龍)(天龍)，  
多項台灣改良種及外國進口原種苗木，  
大量批發、零售。

◎ 白肉種：  
果實大，1台斤至1公斤。  
百選一好品種，適合台灣栽種。  
高產量。1分地3年生可收1萬斤。

◎ 無農藥、無病害、豐產、高甜度。

◎ 栽種手冊：附回郵100元向本苗圃索取。